

# 带着女儿带着妈妈就是不带老公 白宫透露第一夫人访华行程 与彭丽媛逛故宫共进晚餐



## 货轮日本相撞 9名中国船员失踪

两艘外国籍货船18日凌晨在日本神奈川县三浦半岛附近水域相撞,其中一艘巴拿马籍集装箱船沉没。中国驻日使馆消息说,巴拿马籍货船上有20名中国船员,其中11人已经获救,9人目前下落不明。

日本第三管区海上保安本部确认,截至8时左右,已救起11名中国船员,救援行动仍在进行。韩国籍货船船首受损,14名船员无恙。法新社报道,日方出动巡逻船和直升机搜索失踪人员。

沉没货轮悬挂巴拿马国旗,名为“比格尔三号”,排水量12630吨。韩国籍货轮排水量7406吨。

中国驻日使馆闻讯后立即启动应急机制,与日方保持密切联系,要求继续全力搜救失踪人员,妥善安置被救助船员。使馆领事官员正在赶往现场。

据新华社

## 诺贝尔奖级别的发现 科学家称找到了“宇宙大爆炸”证据

美国科学家17日宣布,他们发现了原初引力波穿越婴儿宇宙留下的印记,这是宇宙刚刚诞生时急剧膨胀的首个直接证据。这一突破性的重大发现有望帮助弄清宇宙诞生之谜。

一些物理学家认为,这是一项诺贝尔奖级别的发现。

爱因斯坦于1916年提出的广义相对论预言了原初引力波的存在,但科学界此前一直没有找到这种波存在的证据,新发现也意味着广义相对论的胜利。

据新华社

## 美国一学生向FBI线人“袒露心声” 想袭击地铁 越境加入恐怖组织

美国加利福尼亚州一名学生17日在美国和加拿大边境地区被捕,他当时计划越境加入“基地”组织。

据美国《洛杉矶时报》报道,20岁的尼古拉斯·蒂桑特计划先潜入加拿大,然后继续前往叙利亚,加入“伊拉克和叙利亚伊斯兰国”。这一组织被认为是“基地”组织在伊拉克的分支机构。

蒂桑特被控试图向国外恐怖组织提供物质帮助,如果罪名成立,他将面临最高15年监禁和25万美元罚款。

此外,蒂桑特去年还曾向美国联邦调查局线人透露自己计划袭击洛杉矶,正在想办法搞到炸弹。他还警告这名线人近期不要去洛杉矶,如果要去千万不要乘坐地铁。因为怀疑美国当局已经有所察觉,蒂桑特最终放弃了袭击计划。据新华社

美国第一夫人米歇尔·奥巴马将于19日起携两个女儿和母亲访华,奥巴马不随行。白宫17日表示,米歇尔期待与中国国家主席习近平夫人彭丽媛见面,并通报彭丽媛将陪同米歇尔走访中学,参观故宫,共进私人晚餐并观看演出。当日白宫国家安全事务助理本·罗兹和第一夫人办公厅主任陈远美共同举行电话会,通报米歇尔访华情况。3月19日至26日,米歇尔将携两位女儿和母亲访问北京、西安和成都三地。

### 新闻链接

#### 美国的“第一夫人外交”

美国现任总统奥巴马的夫人米歇尔3月下旬的访华,并非她以美国“第一夫人”身份首次外事访问“独秀”——此前,她曾于2010年赴海地视察地震灾情,2011年曾访问博茨瓦纳和南非,均属“单飞”。

当然,单独访华的“第一夫人”也有前例,希拉里·克林顿曾于克林顿政府时期率美国代表团访华,参加在北京举行的联合国第四届世界妇女大会。

综合中新社、《贵阳晚报》

### 将在北大演讲

身为华裔的陈远美介绍,3月21日对北京展开正式访问,彭丽媛将陪同米歇尔走访一所中学,强调教育的重要意义,随后陪同米歇尔参观故宫,两位夫人还会共进私人晚餐并观看演出。

“这是彭丽媛夫人热烈欢迎第一夫人列出的日程,我们非常期待与她见面。”陈远美说。

据通报,3月22日,米歇尔将在北京大学发表演讲,与中美留学生见面,探讨留学议题以及科技在文化交流中发

挥的重要作用。

3月24日转赴西安访问,米歇尔将参观兵马俑和古城墙。3月25日到访成都,米歇尔将再度走进一所中学与中国学生见面,并发表在华第二场演讲。

### 与中国年轻人分享个人经历

陈远美透露,米歇尔将与中国年青一代分享个人经历,包括自己出身贫寒,父母都没上过大学,但十分重视米歇尔和她哥哥的教育,鼓励兄妹通过读书迈向成功。

她强调,教育是米歇尔访华全程关注的重点,另一重点是强调中美青年应更多交流,希望通过访华加深美国青年

对中国的了解。

米歇尔访华期间,奥巴马将出访欧洲,白宫第一家庭可谓“各奔东西”,但罗兹透露,事实上奥巴马非常清楚米歇尔的日程安排,肯定与夫人讨论过访华事宜。

罗兹表示,去年6月中美元首在加州举行会晤,奥巴马作为东道主接待过习近平主

席夫妇,与彭丽媛相处愉快,“我想他会与第一夫人分享当时的情况”。

着眼于中美关系大局,罗兹称,近一年来,中美元首已建立良好工作关系,包括将在下周举行的荷兰核安全峰会上举行会晤,相信米歇尔访华并与彭丽媛见面将扩展这一关系。

# 制裁也不过如此 普京:承认克里米亚独立

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京17日签署总统令,承认克里米亚是独立的主权国家。美国和欧盟同日宣布对俄罗斯官员实施自冷战结束以来最大规模的制裁。

### 承认独立

据克里姆林宫网站消息,普京在总统令中说,鉴于克里米亚人民在3月16日公投中表达的意愿,俄罗斯承认克里米亚共和国是独立的主权国家。总统令自签署之日起生效。

在克里米亚地区16日举行的公投中,96%的投票者赞成克里米亚加入俄罗斯。克里米亚议会已向俄罗斯联邦提出建议,以新的自治主体加入俄罗斯联邦。

普京18日按照俄罗斯宪法的要求,将克里米亚加入俄罗斯的申请正式知会议会。

### 美欧制裁

美国总统贝拉克·奥巴马17日宣布冻结7名俄罗斯官员和4名乌克兰官员的资产,这些官员应对“侵犯乌克兰主权和领土完整负有责任”。

奥巴马在制裁名单公布后表示,“如果俄罗斯继续干涉乌克兰。我们准备实施进

### 反应平淡

美国福汇网市场分析师凯思林·布鲁克斯表示,目前来看,美欧制裁措施不如预期的严厉,因此,并未对市场造成很大影响。

“从市场角度来看,最大

一步制裁”。

“俄罗斯继续军事干涉乌克兰只会加剧俄罗斯的外交孤立,并让俄罗斯经济蒙受更大损失。”奥巴马说。

欧盟外长会17日决定对“破坏乌克兰主权”的13名俄罗斯官员和8名乌克兰官员实施限制旅

的风险是公投引发对俄罗斯的制裁,进而可能导致新一轮冷战。”她说。

美国和欧洲官员已经表示,不会因克里米亚问题而采取军事行动,西方国家目前对

游、冻结资产等制裁措施。

日本外务大臣岸田文雄18日发表声明称,日本不承认克里米亚地区公投结果,称“违反乌克兰宪法”。为此,日本决定对俄罗斯实施一系列制裁措施,包括暂停两国原定在签证、投资、太空和防务等方面的谈判。

俄罗斯能采取的行动主要是经济制裁和外交孤立。

路透社报道称,投资者认为,西方对俄罗斯的制裁更多是象征性的。

据新华社